

1-11-2021

Page No.

Date 1/11/2021

Activity Clean & Fitness



Clean India

संघर्ष में गुरु गोविन्द सिंह कालेज
इस समय कालेज के प्रिंसिपल डॉ: सर्जीत
सिंह प्रा: गुरप्रीत कौर, प्रा: मिच्छू राम पाठक,
डा: अनिल शारी प्रा: गुरप्रीत कौर सहित
शामिल हुए विद्यार्थियों ने पूरे कालेज
की सफाई की और सफाई के महत्व को
जाना ।

9-11-2021

Page No.

Date 9/11/2021

Svechh Bharat





12 May ਪੰਜਾਬ ਟਿਕਤ

ਸੰਘੋੜਾ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



(ਪ) ਪੰਜਾਬ ਟਾਇਮਜ਼ ਵਿਸ਼ੇਸ਼

ਬਰਨਾਲਾ, 12 ਮਈ (ਪੂਜਾ ਸਿੰਗਲਾ)—ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੋੜਾ ਵਿਖੇ ਸੰਸਥਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਟੇਟ ਅਵਾਰਡੀ ਸ. ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੁਲਾਰ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਡਿਫੈਂਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਫੈਂਸ ਸਟੇਂਡੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਜੀ ਨੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਨੀਤੀ ਬਾਰੇ ਸਮਝਾਉਂਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਦੂਜੀ ਵਿਸ਼ਵ ਜੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਮਰੀਕਾ ਨੇ ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਦੋ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਹੀਰੋਸੀਮਾ ਅਤੇ ਨਾਗਾਸਾਕੀ ਉੱਪਰ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਤਜਰਬਾ ਕੀਤਾ। ਹੌਲੀ ਹੌਲੀ ਇਸ ਦੌੜ ਨੇ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਪ੍ਰੀਖਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕਰ

ਦਿੱਤਾ। ਭਾਰਤ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਤਜਰਬਾ 1974 'ਚ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜੋ ਰਾਜਸਥਾਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੋਖਰਨ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਤਜਰਬਾ ਸਫਲਤਾ ਪੂਰਵਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਭਾਰਤ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ 'ਨੋ ਫਸਟ ਯੂਜ' ਵਾਲੀ ਨੀਤੀ ਦੱਸਿਆ। ਪ੍ਰੋ. ਮਿੱਠੂ ਰਾਮ ਪਾਠਕ ਜੀ ਨੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਦਿਵਸ ਉੱਪਰ ਸਭ ਨੂੰ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ ਦੇ ਕੇ ਇਹ ਵੀ ਚਿੰਤਾ ਪ੍ਰਗਟਾਈ, ਕਿ ਚਾਹੇ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਟੈਸਟ ਕਰਕੇ ਵਧੀਆਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਲੜੀ 'ਚ ਆ ਗਏ ਹਾਂ। ਪਰੰਤੂ ਅਸੀਂ ਉਸ ਬਾਰੂਦ ਦੇ ਢੇਰ 'ਤੇ ਬੈਠੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਬਹੁਤ ਹੀ ਹਾਨੀਕਾਰਕ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਮੈਡਮ ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

5 June

ਗੈਟਰੀ ਸਾਇਕਲ ਵਿਕਸ ਪਰ ਸਾਇਕਲ
ਰੈਲੀ

ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਸਾਈਕਲ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਸਾਈਕਲ ਰੈਲੀ ਕਰਵਾਈ

ਪੰਜਾਬ ਟਾਇਮਜ਼ ਵਿਸ਼ੇਸ਼

ਬਰਨਾਲਾ, 5 ਜੂਨ (ਪੰਜਾ ਸਿੰਗਲਾ)-ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੜਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁ.ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਜੀ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੁਲਾਰ ਜੀ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਅਤੇ ਯੂਨਿਟ 20 ਪੰਜਾਬ ਬਟਾਲੀਅਨ ਐਨਸੀਸੀ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਾਈਕਲ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਸਾਈਕਲ ਰੈਲੀ ਕਰਵਾਈ। ਜਿਸ ਵਿਚ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ 28 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੈਡਿਟਸ ਨੇ ਸਾਈਕਲ ਚਲਾ ਕੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਪੀੜੀ ਨੂੰ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਥੇ ਅਸੀਂ ਆਉਣ ਜਾਣ



ਲਈ ਮਸ਼ੀਨਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਵਾਤਾਵਰਣ 'ਚ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਉਥੇ ਹੀ ਸਾਈਕਲ ਚਲਾਉਣ ਨਾਲ ਨਾ ਤਾਂ ਵਾਤਾਵਰਣ 'ਚ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਦੂਸਰਾ ਸਾਈਕਲ ਚਲਾਉਣਾ ਸਿਹਤ ਲਈ ਵੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਾਭਦਾਇਕ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੀ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਤਾਰਾ ਸਿੰਘ ਸੰਘੜਾ ਨੇ ਰੈਲੀ

'ਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ। ਉਥੇ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਸੀਟੀਓ ਮੈਡਮ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਡਿਵੈਂਸ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਸਟਾਫ਼ ਦਾ ਵੀ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੋ. ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮੈਡਮ ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

6
ਜੂਨ

E.P.S.

ਲੇਖ ਲਗਾਪ

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੇੜਾ 'ਚ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

(ਪ) ਪੰਜਾਬ ਟਾਇਮਜ਼ ਲਖਬਰ

ਬਰਨਾਲਾ, 6 ਜੂਨ (ਪੁਜਾ ਸਿਗਲਾ)—ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੇੜਾ ਵਿਚ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੁ ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੁਲਾਰ ਜੀ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਅਤੇ ਫ੍ਰੀਨਟ 20 ਪੰਜਾਬ ਬਟਾਲੀਅਨ ਐਨਸੀਸੀ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਫਲਦਾਰ ਅਤੇ ਛਾਂਦਾਰ ਪੌਦੇ ਲਗਾ ਕੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰਜ ਸੀਟੀਓ ਮੈਂਡਮ ਡਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਡਿਵੈਂਸ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ ਕੈਂਡਿਡੇਟਸ ਨੂੰ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਹਰਾ ਭਰਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਵਾ,

ਪਾਣੀ ਦੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੀ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ ਵਿਚ ਬਦਲਾਅ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ



ਹੈ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੁੱਖ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਆਪਣਾ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕਿਉਂਕਿ ਸਿਆਣਿਆਂ ਦੀ ਕਹਾਵਤ ਹੈ, 'ਇਕ ਰੁੱਖ ਸੌ ਸੁੱਖ', ਕਿਉਂਕਿ ਰੁੱਖਾਂ ਤੋਂ ਛਾਂ, ਲੱਕੜੀ, ਫਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਗੁਣਕਾਰੀ ਅੰਸਧੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੌਦੇ ਸਿਰਫ ਸਾਨੂੰ ਆਕਸੀਜਨ ਹੀ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ, ਸਗੋਂ

ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਸਾਨੂੰ ਲੱਕੜੀ, ਗੁੰਦ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਜਨ ਅੰਸਧੀਆਂ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ

ਸਾਡਾ ਕੰਮ ਸਿਰਫ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਨਾਲ ਹੀ ਨਹੀਂ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ, ਸਗੋਂ ਸਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੌਦਿਆਂ ਦੀ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਸੰਭਾਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਵੱਡੇ ਹੋ ਕੇ ਦਰੱਖਤ ਨਹੀਂ ਬਣ ਜਾਂਦੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ

ਜਿੰਦਗੀ 'ਚ ਇਕ ਪੌਦਾ ਜ਼ਰੂਰ ਲਗਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਵੱਡਾ ਹੋ ਕੇ ਦਰੱਖਤ ਨਹੀਂ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਅਤੇ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਂਡਮ ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

17 July

ਦੁਪਰ ਕੀਯੋਗ ਕੀ ਚੁਨਕ

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੇੜਾ 'ਚ ਵਣ ਮਹਾਂਉਤਸਵ ਮਨਾਇਆ

(ਪੰਜਾਬ ਟਾਇਮਜ਼) ਮੁਬਰ

ਬਰਨਾਲਾ, 17 ਜੁਲਾਈ (ਪੂਜਾ ਸਿੰਗਲਾ)—ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਸੰਘੇੜਾ ਵਿਚ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੁਲਾਰ ਜੀ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਅਤੇ ਯੂਨਿਟ 20 ਪੰਜਾਬ ਬਟਾਲੀਅਨ ਐਨਸੀਸੀ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ ਕੈਂਡਿਡੇਟਾਂ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਪੰਦੇ ਲਗਾਕੇ ਵਣ ਮਹਾਂਉਤਸਵ ਮਨਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਐਨਸੀਸੀ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਸੀਟੀਓ ਮੈਂਡਮ ਡਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਡਿਫੈਂਸ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਨਸੂਨ ਦੇ ਮੌਸਮ 'ਚ ਪੰਦੇ ਲਗਾਉਣਾ ਬਹੁਤ ਲਾਭਦਾਇਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਮੌਸਮ 'ਚ ਬਾਰਿਸ਼ ਕਾਰਣ ਅਤੇ ਮੌਸਮ ਅਨੁਕੂਲ ਹੋਣ ਕਾਰਣ ਪੰਦੇ ਲਗਾਉਣਾ ਵਧੇਰੇ



ਲਾਭਦਾਇਕ ਸਾਬਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮੌਸਮ 'ਚ ਸਾਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੰਦੇ ਲਗਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪੰਦੇ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਤਾਂਕਿ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਸਾਫ ਅਤੇ ਸਵੈਂਫ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਵਾ, ਪਾਣੀ ਦੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੀ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ ਵਿਚ ਬਦਲਾਅ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੁੱਖ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਆਪਣਾ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਯੋਗਦਾਨ

ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਇਕ ਪੰਦਾ ਜ਼ਰੂਰ ਲਗਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਵੱਡਾ ਹੋ ਕੇ ਦਰੱਖਤ ਨਹੀਂ ਬਣ ਜਾਂਦਾ, ਤਾਂਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਸਾਫ ਅਤੇ ਸਵੈਂਫ ਵਾਤਾਵਰਣ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਂਡਮ ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।